

# 意向交易额达38.91亿元 第15届中国(永康)国际门业博览会落幕

本报讯(融媒记者 张曼欣) 5月28日,为期三天的第15届中国(永康)国际门业博览会落下帷幕。本届门博会共吸引参展参会客商15.05万人次,意向交易额达38.91亿元。

从无到有,从萌芽初绽到枝繁叶茂,扎根于永康五金沃土的门博会已经走过十五届,既是企业彰显核心竞争力、塑造品牌形象的高端秀场,也是门业技术交流、资源互通、合作共赢的重要平台,持续引领着门业的发展风向。

本届门博会聚合门业全产业链上下游资源,设有9个室内展馆和1个室外展馆,展出面积达8.8万平方米,展出范围涵盖家居门类、电动门类、定制家居、门类配件、门类辅料、窗类、设备类、锁类八大类,吸引了来自国内外的817家企业参展。其中,永武缙地区以外参展企业465家,占比达56.9%。

支持全屋互联的智能门、搭载AI系统的智能锁、融入国风元素的铜门年年门博会,届届有新意。本届门博会亮点纷呈,创新元素无处不在。从设计焕新到工艺突破,从材料革新到技术迭代,参展企业纷纷亮出看家本领,秀肌肉、展实力、拓市场,各类立足市场前沿的新产品争奇斗艳,处处可见热烈洽谈对接场景。

更便利的设施,更专业的服务,本届门博会做精做细各个环节,在停车、接驳、餐饮、入场方式、互动方式、安全保障等方面下功夫,为参展参会客商打造舒心、高效、便捷的参展体验。

门博会每一次举办都如一次全新的出发,吸引着全行业的眼光。虽然这场门业盛会只有短短三天,但带来的精彩却远远不止三天,展会的溢出效应将持续释放。在这个永不落幕的产业舞台上,永康门业正以开放、向上的姿态,向世界展示永康制造的品质与魅力。

精准匹配,建立了企业需求、机构响应、政府支持的快速联动通道。下一步,将鼓励人力资源服务机构开发技能共包等创新产品,培育“调解+培训+再就业”服务生态,引导企业采用“共享用工”模式,优化资源配置。

同时,市人力社保局还将完善监测调研机制,针对重点企业人员流量流向和变化趋势,精准开展用工调剂,提供用工需求保障和服务。

## 五峰大讲堂专题讲座举行 为年轻干部成长蓄势赋能

本报讯(融媒记者 俞舒梦) 5月27日,五峰大讲堂专题讲座举行,全市乡科级年轻干部、2025年永康市新任市管班学员、中青班学员、青腾成长训练营学员、选调生参加。

金华市人大常委会副主任傅显明结合自身工作经历和思考,围绕学习贯彻习近平总书记关于青年工作和年轻干部培养的重要论述,澄清了几种似是而非的观点,结合青年在新时代奋发有为的四个关键词,系统阐述了年轻干部成长的核心逻辑。讲座引经据典、深入浅出,为广大年轻干部破解本领恐慌、提振干事信心提供了行动指南。

专题讲座指出,年轻干部精力充沛、思维活跃,是推动经济社会高质量发展的主力军。希望广大年轻干部以此次专题讲座为契机,始终保持谦虚谨慎的态度,以空杯心态汲取养分,把自强作为内生动力,把责任扛在肩上,把学习融入日常,把坚持落到实处,将理论学习与实践锻炼贯通融合,努力在“港廊链”建设和“五战双强”主战场展示学习成效,彰显担当作为,为打造“世界五金之都”品质活力永康贡献更多青春力量。

## 精准施策促就业 贴心服务助企兴 我市召开重点企业与人力资源机构供需对接座谈会

本报讯(融媒记者 颜元滔) 5月27日,“AI赋能 人力先行”2025年永康市重点企业与人力资源机构供需对接座谈会召开。30余家制造业企业人力资源负责人与10余家人力资源服务机构负责人共聚一堂,探讨人力资源服务优化路径,助力企业应对国际贸易的不确定性。

当前,全球经贸环境复杂多变,考验着我市企业的韧性。座谈会上,与会企业代表分别介绍了各自的生产经营情况,提出了用工成本攀升、技能人才紧缺、跨境合规压力等痛点难点问题。针对企业诉求,与会的人力资源服务机构从劳务派遣、灵活用工、技能培训、薪酬优化等方面提出解决方案。

据悉,4月以来,我市部分制造业企业面临订单波动等挑战。为此,市人力社保局开展专项调研,出台了社保费缓缴、稳岗补贴等举措。

要建立常态化对接机制,推动企业与人力资源服务机构形成长期合作关系。市人力社保局副局长李中钦表示,此次座谈会搭建了供需对接平台,实现了企业需求与人力资源服务机构

精准匹配,建立了企业需求、机构响应、政府支持的快速联动通道。下一步,将鼓励人力资源服务机构开发技能共包等创新产品,培育“调解+培训+再就业”服务生态,引导企业采用“共享用工”模式,优化资源配置。

同时,市人力社保局还将完善监测调研机制,针对重点企业人员流量流向和变化趋势,精准开展用工调剂,提供用工需求保障和服务。

会上,浙江环讯人力资源有限公司、浙江微帮忙信息技术有限公司作“AI赋能招聘”主题分享。



## 永康花木兰喜获团体特等奖

5月27日,2025年北海传统文化展示暨中国木兰拳交流大赛在广西北海市落下帷幕。我市武协木兰拳分会凭借出色的表现,从全国70支代表队中脱颖而出,获团体特等奖。此外,五名队员参加个人赛,全部获奖。其中,三人获特等奖,一人获一等奖,一人获二等奖。木兰拳分会会长胡先群被评为中国木兰拳精英传承人。

## 水文遥测设备供电体系升级

太阳能+市电 保障关键信息实时回传

本报讯(融媒记者 胡美樱) 近日,市水文管理中心针对部分水库第二套水文遥测设备耗电量大、太阳能供电不足的问题,率先在黄坑口水库启动供电系统升级测试。

目前,全市20座小一型以上水库均配备双套水文遥测设备,其中第二套设备搭载北斗卫星通信模块,可实现极端天气下数据独立传输。由于北斗模块功耗较高,传统太阳能供电难以满足24小时稳定运行需求,市水文管理中心决定为其增设市电接入。

接下来,市水文管理中心将重点监测市电接入后的设备稳定性、能耗变化及数据传输质量,逐步构建“太阳能+市电”双保障供电体系,全面提升水库水文监测的可靠性和抗风险能力,为防汛调度提供更坚实的数据支撑。



## 数智发力促物流降本增效 货飞达 打造我市物流新生态

本报讯(融媒记者 贾佳俊) 以前,发货是直接找个体司机,运费开不了发票也入不了账,货物运到哪儿也是两眼一抹黑。有了“货飞达”后,发货简单快捷,并能全程跟踪物流情况,方便又安心。5月28日,步阳集团发货科经理黄俊杰说,“货飞达”平台实现了线上派单、电子合同保障、全程跟踪和运费结算,既降低了运输成本,又避免了数据外流,大大提高了企业物流效率。

物流是实体经济的筋络,对于降低全社会物流成本、促进实体经济发展具有重要意义。为推进物流行业

数智化发展,市交旅集团双飞公司打造了“货飞达”平台,以数字化手段链接企业和个体司机,为我市企业提供网络货运服务。

据了解,“货飞达”平台通过深度运用人工智能、云计算、大数据等技术手段,搭建直连企业与货车司机的数字货运平台,通过对全市范围内零散运力和货源进行集约组织和整合,不仅带动物流行业转型升级,还有效解决传统货运行业中信息不对称问题,显著提升车辆周转效率和司机收入。

之前我们找货源至少需要两三

天,现在有了“货飞达”,我们只要在手机上输入想跑的线路,通常不到10分钟就能匹配到订单。个体司机马师傅说,过去,以线下物流园为主导的“小黑板”模式,找货效率低,趴窝等货是常态。“货飞达”平台以永康本地货物为主导,车货能够快速智能匹配,能有效缓解货运空载、效率低下等问题。

据了解,自投入运营以来,“货飞达”平台实现了高速发展。截至目前,“货飞达”平台已拥有各类大型货运车辆4.2万辆,总运力达50万吨。2024年,“货飞达”平台完成订单1.87万单,为企业节约物流成本约279万元。